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DĖL INFORMACINIO PRANEŠIMO DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖS 2002 M. BIRŽELIO 
13 D. NUTARIMO NR. 900 PAKEITIMO 
 
 Valstybinė mokesčių inspekcija prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos informuoja, 
kad Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2019 m. balandžio 24 d. nutarimu Nr. 395 „Dėl Lietuvos 
Respublikos Vyriausybės 2002 m. birželio 13 d. nutarimo Nr. 900 „Dėl priemonių mokestinių 
prievolių įvykdymui užtikrinti“ pakeitimo“ Atvejų, kai pridėtinės vertės mokestį už tiekiamas 
prekes (teikiamas paslaugas) išskaito ir sumoka pirkėjas (klientas), aprašas  (toliau – Aprašas) 
papildytas 1.4 ir 1.5 papunkčiais, pagal kuriuos nuo 2019 m. rugpjūčio 1 dienos atvirkštinio 
apmokestinimo PVM mechanizmas bus taikomas naujoms prekėms: 

 
1) tiekiamiems standiesiems diskams (iki 2022 m. vasario 28 d.); 
2) tiekiamiems mobiliesiems telefonams, planšetėms ir nešiojamiesiems kompiuteriams 

(iki 2022 m. birželio 30 d.). 
 

Primename, kad atvirkštinio apmokestinimo PVM mechanizmas Apraše nurodytųjų prekių 
atžvilgiu taikomas, jeigu prekių (paslaugų) pirkėjas (klientas) yra asmuo, registruotas PVM 
mokėtoju Lietuvos Respublikoje (išskyrus biudžetines įstaigas). Tačiau jeigu Apraše nurodytųjų 
prekių (paslaugų) pirkėjui (klientui) išduodamas kasos aparato kvitas ir kartu išrašoma PVM 
sąskaita faktūra, tai, neatsižvelgiant į pirkėjo statusą, prievolė sumokėti PVM į biudžetą ir toliau 
lieka pardavėjui (atvirkštinio apmokestinimo PVM mechanizmas netaikomas). 
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